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一、不定项选择题（本题共12小题，其中第6、7、8、9、10为多选题，其余为单选题。每小题4分，共48分）
1．如图所示，放在水平面上的物体受到一个水平向右的拉力F作用而处于静止状态，下列说法中正确的是
[image: image73.wmf]2
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Ａ．物体对水平面的压力就是物体的重力
Ｂ．拉力F和水平面对物体的摩擦力是一对作用力和反作用力
Ｃ．物体受到四对平衡力的作用
Ｄ．物体受到的合外力为零[来源:www.shulihua.net]
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2．如图所示，甲、乙、丙三个物体质量相同，与地面动摩擦因数相同，受到三个大小相同的作用力F，它们受到摩擦力大小的关系是

A．三者相同



B．乙最大

C．丙最大
        
D．已知条件不够，无法判断谁最大

[image: image75.png]


3．甲、乙两个物体从同一地点、沿同一直线同时开始做直线运动，
其v－t图象如图所示，则

A．1 s时甲和乙相遇

B．0～6 s内甲乙相距最大距离为1 m                     

C．2～6 s内甲相对乙做匀速直线运动
D．4 s时乙的加速度方向反向
4．一辆汽车以10m/s的速度沿平直公路匀速运动，司机发现前方有障碍物立即减速，以0.2m/s2的加速度做匀减速运动，减速后一分钟内汽车的位移是
   A．240m         B．250m         C．260m         D．90m
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5．如图所示，两个完全相同的匀质光滑小球，静止在内壁光滑的半球形碗底，两球之间  相互作用力的大小为Fl，每个小球对碗的压力大小均为F[image: image2.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




2．若两小球质量不变，而密度均减小为原来的一半，则[来源:数理化网]
A．F1和F2均变大    B．F1和F2均变小
C．F1变大，F2变小   D．F1变小，F2变大
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8．如图所示，倾角为θ的斜面体C置于水平地面[image: image4.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




上，小物块B置于斜面上，通过细绳跨过光滑的定滑轮与物体A相连接，连接B的一段细绳与斜面平行，已知A、B、C都处于静止状态。则
  A．B受到C的摩擦力可能不为零
B．斜面体C有沿地面向右滑动的趋势，一定受到地面向  

右的摩擦力
C．将细绳剪断，若B物体依然静止在斜面上，此时水平面
对C的摩擦力为零
D．将细绳剪断，若B加速下滑，此时C一定受到地面向左的摩擦力
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9、一斜劈静止于粗糙的水平地面上，在其斜面上放一滑块m，若给 m一向下的初速度
[image: image5.wmf]0
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，则m正好保持匀速下滑。如图所示，现在m下滑的过程中再加一个作用力，则以下说法正确的是


A．在
[image: image6.wmf]m

上加一竖直向下的力
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，则
[image: image8.wmf]m

将保持匀速运动，
[image: image9.wmf]M

对地无摩擦力的作用


B．在
[image: image10.wmf]m

上加一个沿斜面向下的力
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，则
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将做加速运动，
[image: image13.wmf]M

对地有水平向左的静摩擦力的作用


C．在
[image: image14.wmf]m

上加一个水平向右的力
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，则
[image: image16.wmf]m

将做减速运动，在
[image: image17.wmf]m

停止前
[image: image18.wmf]M

对地有向右的静摩擦力的作用


D．无论在
[image: image19.wmf]m

上加什么方向的力，在
[image: image20.wmf]m

停止前
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对地[image: image22.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




都无静摩擦力的作用
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12．如图所示，一固定斜面上两个质量不相同的小物块A和B紧挨着匀速下滑，A与B
的接触面光滑．已知B的质量是A的质量的2倍。A与斜面之间的动摩擦因数是B与[来源:www.shulihua.net]
斜面之间动摩擦因数的2倍，斜面倾角为α，则B与斜面之
间的动摩擦因数是
A. [image: image24.wmf]3
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cot α   C．tan α  B.tan α  D．c[image: image25.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




ot α

第Ⅱ卷（非选择题）

三、实验题：本大题共1小题，共10分。把答案写在答题卡指定的答题处。

13．在“探究求合力的方法”实验中，现有木板、白纸、图钉、橡皮筋、细绳套和一把弹簧秤。

(1)为完成实验，某同学另找来一根弹簧，先测量其劲度系数, 得到的实验数据如下表：
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用作图法求得该弹簧的劲度系数k = _________N／m；(作图3分，填空2分)
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(2)某次实验[image: image28.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




中，弹簧秤的指针位置如图所[image: image29.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




示，其读数为________N；同时利用(1)中结果获得弹簧上的弹力值为2.50 N，请在图中画出这两个共点力的合力F合；（3分）
(3)由图得到F合 =__________N。（2分）
四、计算题：本题共4小题，第14题10分，第15题10分，第16题10分，第17题12分，共42分。把解答写在答题卡中指定的答题处，要求写出必要的文字说明、方程式和演算步骤。
14、研究表明，一般人[image: image30.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




的刹车反应时间（即图甲中“反应过程”所用[image: image31.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




时间）
[image: image32.wmf]s

t

4

.

0

0

=

，但饮酒会导致反应时间延长，在某次试验中，志愿者少量饮酒后驾车以
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的速度在试验场的水平路面上匀速行驶，从发现情况到汽车停止，行驶距离L＝39m。减速过程中汽车位移s与速度v的关系曲线如图[image: image34.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




乙所示，此过程可视为匀变速直线运动。取重力加速度的大[image: image35.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




小g=10m/s2。求：

（1）减速过程汽车加速度的大小及所用时间；

（2）饮酒使志愿者的反应时[image: image36.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




间比一般人增加了多少？
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[image: image79.bmp]17．如图所示，平板A长L = 5m，质量M = 5kg，放在水平桌面上，板右端与桌边相齐. 在A上距右端 s = 3m 处放一物块B（大小可忽略），其质量 m = 2kg. 已知A、B间动摩擦因数μ1 = 0.1，A与桌面间和B与桌面间的动摩擦因数μ2 = 0.2，原来系统静止。现在在板的右端施一大小恒定的水平力F持续作用在物体A上直到将A[image: image38.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




从B下抽出才撤去，且使B最后停于桌的右边缘，求：

   （1）物体B运动的时间是多少？

   （2）力F的大小为多少？

高三一模物理答案
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[来源:www.shulihua.netwww.shulihua.net]
15.[image: image40.jpg](MBAT] tkthk BAREA R, ELENEA mg F4ah F, v
A A ARSE TS A Fr=myg @O

B A AR R, CLHEH mg H@ILHHF, B8 T
Yoy Fofoét @y BB AR MBEHk A & THE LT ERK
A MMHRASABBEAZR, BF QL@ T, X6 A ML HE LB R, R
T B4k A Fy —mgeos §=0 @

Fp-F, —mgsin@=0 3

4w F, =ufFy @





[image: image41.jpg]B IO WELF my =m(sin 6 +pucos 6)

ABRENRARLTHETRAOBERRS, WhkA 22 HHEEARK, L5 @
54 6 b MBS A F,y -mgeos =0 ©

Fy+F, —mgsin0=0 ©

s Fp =pFy @

B2 OOODMEAF my =m(sin 6 —ucos 0)

22 LRk ik B 89 S e BATE B 2 m(sin 0 —ucos 0) <m, <m(sin 6 +ucos 6).



[来源:www.shulihua.netwww.shulihua.net]
16．解：如图所示，箱子受到竖直向下的重力mg、垂直斜面向上的支持力FN、沿斜面向下的摩擦力f、与斜面成角度φ斜向上的拉力F。箱子匀速运动，在垂直于斜面的方向上，有[image: image80.png]t/s
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沿斜面的方向上，有
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联立解得 
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由数学知识得 
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当φ=30°时，拉力F有最小值
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17．（1）对B：μ1 [image: image49.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




mg = ma1     μ2 mg = ma2        
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     得 v = 2m/s       t = t1 + t2        
[image: image51.wmf]1

1

v

t=

a

      
[image: image52.wmf]2

2

v

t=

a

     联立得 t = 3s

     (2)对A ：F－μ1mg－μ2 (M+m)g = Ma

     A从B下抽出 
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        得 a = 2m/s2          F = 26N
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2：独家资源交换签约学校名录（放大查看）
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上传资源专用邮箱：888@wuliok.com。感谢您的支持！
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